

# Советское Беломорье

ОРГАН КЕМСКОГО РАЙКОМА КП(б) КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР  
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 122 (1614) Среда, 14 октября 1942 г. Цена 10 к.

## ПОД ГОТОВИТЬ К ЗИМЕ КАЖДЫЙ ДОМ, КАЖДУЮ КВАРТИРУ

С 12 по 20 октября в Кеми проводится общественный смотр подготовки жилого фонда к зиме. Общественный смотр ставит своей задачей: преведение необходимого ремонта квартир и жилых домов, обеспечение жильцов топливом, оснащение зданий противопожарным оборудованием, наведение чистоты и порядка в жилых зданиях, во дворах и на улицах, рациональное использование жилой площади.

Для проведения общественного смотра при горсовете создано 5 смотровых комиссий из числа советского актива под руководством депутатов Кемского городского Совета, которые с 12 октября уже приступили к работе на своих участках.

Общественный смотр готовности жилого фонда к зиме должен пройти при активном участии самих жильцов. Задача смотровых комиссий и городского Совета добиться, чтобы ремонт квартир, заготовка топлива, очистка выгребных ям и т. п. были проведены главным образом самими жильцами без больших затрат государственных средств, так необходимых сейчас нашей стране.

Замечательную инициативу проявили в наведении чистоты и порядка жильцы дома 57 по улице Ленина. Они своими силами привели в порядок двор, очистили коридоры, чердаки и выгребные ямы от хлама и мусора, заготовили к зиме 25 метел, привели свои квартиры в образцовый порядок и вызвали на соревнование жильцов домов №№ 57а и 61 по той же улице.

Однако, их замечательное начинание не подхватили, ни горсовет, ни общественность города, не организовали настоящее соревнование жильцов города за образцовую подготовку к зиме, за наведение чистоты и порядка в квартирах, дворах и на улицах.

Общественный смотр следует провести под углом массового социалистического соревнования жильцов за достойную встречу XXV годовщины Октября, чтобы каждый дом, каждая квартира к великому пролетарскому празднику были полностью подготовлены к зиме.

## ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Волховский фронт).

В бою за сильно укрепленный вражеский пункт танк был поврежден на минном поле. Два члена экипажа были тяжело ранены. Оставшись вдвоем, старшины-коммунисты: стрелок-радист А. Спирин и механик-водитель С. Козленко под сильным огнем противника в течение четырех суток отбивали вражеские контратаки, подбили танк, уничтожили 3 пушки, 5 пулеметных точек, 3 блиндажа и доты фашистской пехоты. Отремонтировав танк, они прибыли в свою часть.



На снимке: танкисты-орденоносцы А. Спирин (слева) и С. Козленко.

Фото С. Нордштейн

Фотохроника ТАСС.

## Получают паспорта ГОТОВНОСТИ К ЗИМЕ

Паровозная бригада тов. Гармуева и Сабурова первой в товарном парке получила паспорт готовности к зиме. Получая паспорт, тов. Гармуев обязался — экономить ежемесячно по 150 км. топлива и сделать зимний запас дров на складе топлива, уложив их в штабеля.

По пассажирскому парку паспорта готовности к зиме получили машинисты т.т. Сорокин и Тимофеев. Они обязались во вторую военную зиму работать только на "хорошо".

Равняясь передовым товарищам, к работе в зимних условиях готовятся и другие паровозники депо. Многие из них на днях тоже получат паспорта готовности к зиме.

С. Д.

## Новая победа коллектива обозного завода

С нарастающим подъемом работает коллектив обозного завода. Программу первой декады октября завод в целом выполнил на 125 проц.

Первое место в соревновании занял коллектив станочников, выполнивший декадное задание на 178 проц., за ним идет кузнеально-механический цех, который выполнил декадное задание на 164 проц., и сборочный цех завода дал 150 проц. к плану.

Станочники Абдулаева и Журавлева выполняют

дневные нормы в среднем на 216 проц., Меньшикова и А. Поросина — на 208 проц. Рабочий сборочного цеха П. Антонов выполнил декадное задание на 148 проц., Галашкин — на 165 проц., Кудрявцева — на 160 проц.

Кузнец тов. Быков довел свою выработку в первую декаду октября до 245 проц. Работницы кузнеально-механического цеха тов. Комиссарова и Полуденная выполнили план первой декады октября на 180 проц.

М. ДЕМИДОВА.

## Успех пахаря Стafeева

Замечательных успехов в предоктябрьском соревновании на всепашке заби добился рабочий Кемского совхоза Г. И. Стafeев. При норме 0,80 га тов. Стafeев всепашивает по 0,89—0,90 га.

Особенно хорошо работал тов. Стafeев 4 октября. В этот день пахарь-патриот всепашал 1 га, выполнив за день более 3 норм. За 7

дней с 4 по 10 октября тов. Стafeев всепашал 4,6 га.

Неплохо на всепашке работает пахарь тов. Овчинников. Он дневную норму выполняет на 180 проц.

Однако, в целом по совхозу выполнение плана подъема заби находится под угрозой срыва. На 12 октября при плане подъема заби 87 га, всепашано всего лишь 15 га. Н. П.

## Сводка

### о выполнении дневного графика выкатки древесины за 12 октября

#### I. Лесозавод № 1

(Директор т. Бурков, секретарь парторганизации т. Аммалайнен, пред. завкома т. Максимов)

76,1

#### II. Кемский лесоперевалкомбинат

(Директор т. Кривцов, парторг т. Косопалов, председатель рабочкома т. Воронова)

101,3

Нифры даны в процентах.

## Ветреные настроения руководителей лесобиржи Латушка

На днях в газете "Советское Беломорье" была напечатана заметка о плохой работе лесобиржи Латушка 8 октября. Как же работала лесобиржа в последние дни?

Можно было бы ожидать, что руководители лесобиржи правильно воспримут критику, примут решительные меры к устранению прерыва на выкатке леса и по-большевистски возьмутся за ликвидацию простоеев. Но ничего этого не последовало. Наоборот, в следующие дни простой механизмов из-за неподачи леса значительно увеличился.

Например, 9 октября бригада тов. Шадеркина в ожидании леса простояла полтора часа, а лебедка бригадира тов. Овчинникова по той же причине простояла всю смену. Такая же картина наблюдалась и 10 октября. В этот день из-за отсутствия леса бригада тов. Гак простояла 2 часа, а бригада тов. Шадеркина в ночную смену получила лес только к 8 часам утра, когда вода

уже уходила. В этот день плохо работала и электростанция.

Безобразно плохо работала лесобиржа и 11 октября, выполнив сугубое задание всего лишь на 48 проц. 12 октября лесобиржа работала несколько лучше, но и в этот день транспортер из-за отсутствия леса работал только 2,5 часа. В ночь с 12 на 13 октября и весь день 13 октября по той же причине транспортер совершил не работал.

Руководители лесобиржи начальник тов. Щипков, технорук комбината тов. Кузичев и мастер тов. Моргунов попрежнему беспомощно разводят руками, пытаясь оправдать простон механизмов ветрами и сырой погодой. И хуже того, чтобы избежать ответственности, руководство лесобиржи старается скрыть простой. В представленных мастером тов. Моргуновым рапортах за 8, 9 и 10 октября указано всего лишь один час простоя из-за отсутствия леса. Систематически скрывая при-

## Передовики леса

Подведены первые итоги предоктябрьского соревнования среди лесорубов, возводчиков и сплавщиков Кемского леспромхоза. Высоких показателей добились лесорубы и возводчики лесопункта Шомба. Здесь дневной график по выкатке леса ежедневно выполняется на 200 проц. По две с лишним нормы в день выполняет на заготовке леса колхозница тов. Пекшева, на 190 проц. дневное задание выполняет тов. Кошкина. Замечательно работает на вывозке леса колхозница села Курьево тов. Федорова. При задании 5 ф/м. в день, она вывозит по 7,5 ф/м. В целом за декаду коллектив Шомбинского лесопункта план лесозаготовок выполнил на 132,9 проц.

Замечательно трудятся на механической разделке газогенераторной чурки работницы лесопункта Авнепорог. Федосья и Нина Матвеевы, Клавдия Бугринова, Дарья Ларионова и Анна Кудрявцева выполняют по две нормы в день.

Среди сплавщиков Кемской запади первое место в предоктябрьском соревновании занимает краснознаменная бригада сплавщиков М. Г. Понтина, выполнившая план первой декады октября на 205 проц. На молевом сплаве на 180 проц. выполняет норму бригада К. Ф. Агуева, на 162 проц.—бригада А. Ф. Попова. В среднем на 150 проц. выполняют нормы бригады сплавщиков т.т. Полиакова, Лукина и Павлова.

И. В.

чины простоеев, по данным мастера Моргунова, на бирже все обстоит благополучно.

12 октября рабочие лесобиржи взяли обязательство выкатывать ежедневно 1.359 ф/м. древесины. На собрании бригадирь заявили, что это вполне выполнимое обязательство. Но одновременно они предъявили счет администрации, чтобы лебедки были в достаточной мере обеспечены древесиной и электроэнергией.

Что же руководители обещали на этот раз? Пока что они заверили: "В дальнейшем есть перспектива нормального обеспечения лесом".

Не болтовня о перспективах сейчас нужна, товарищи руководители лесобиржи, а боевое большевистское руководство сегодня же. Ваша задача вместе со всем коллективом лесокатов вывести из прорыва свой участок, выполнить на деле взятое обязательство.

В. АЙРОЛА.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 12 октября

В течение 12 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других участках никаких изменений не произошло.

\* За 11 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 4 немецких танка, 10 повозок с грузами, подавлен огонь 6 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

\* В районе Сталинграда наши войска отбивали атаки противника. На участке, обороняемом бойцами Н-ской гвардейской части, противник силою до полка пехоты, при поддержке 50 танков, 3 раза атаковал наши позиции. Все атаки гитлеровцев отбиты. Только в одном квартале наши подразделения были несколько потеснены противником. В результате этого боя подбито и сожжено 20 танков и уничтожено до 2 батальонов немецкой пехоты. На других участках наши подразделения отражали атаки мелких групп противника.

\* Северо-западнее Сталинграда наши части закреплялись на занятых рубежах и вели разведывательные действия. Бойцы части, где командиром тов. Колобовников, совершили высадку в расположение противника, уничтожили до полуторы гитлеровцев и разрушили несколько немецких ДЗОТ'ов. В происходивших боях за высоту, имеющую тактическое значение, наши бойцы отбили 13 вражеских атак и уничтожили до 800 немецких солдат и офицеров. Разведчики подразделения, где командиром тов. Скоробогатов, в течение дня сбили 3 немецких бомбардировщика.

\* В районе Моздока наши войска вели активные боевые действия и на отдельных участках продвинулись вперед. Нашими бойцами подбито 2 немецких танка, уничтожены тягач и 60 автомашин. Гитлеровцы потеряли в течение дня убитыми и ранеными до 600 солдат и офицеров. Гвардии ефрейтор тов. Бутылкин за 4 дня подбил из противотанкового ружья 12 вражеских танков. Младший лейтенант Пантелейев из противотанкового ружья уничтожил 2 бронемашины и танк противника.

\* Юго-восточнее Новороссийска бойцы Н-ской части успешно контратаковали противника и уничтожили до 200 гитлеровцев. Захвачено 8 станковых пу-

леметов, 2 миномета, 15 автоматов, винтовки, гранаты и патроны.

\* На одном из участков Северо-Западного фронта нехота противника с двух направлений атаковала наш опорный пункт. Атаки гитлеровцев отбиты. Нашими подразделениями уничтожено 4 орудия, 5 пулеметов и до 600 немецких солдат и офицеров.

\* Партизаны отряда, действующего в Минской области, в начале октября месяца пустыли под откос 2 железнодорожных эшелона с войсками противника. Под обломками вагонов погибло много немецко-фашистских оккупантов. Другая группа партизан этого же отряда организовала крушение эшелона с автомашинами, следившего на фронт. Во время крушения разбито 58 автомашин.

\* Пленный солдат 3 роты, 7 батальона, 2 горно-стрелковой румынской дивизии Штефон Арделяну рассказал: "Наша дивизия уже второю раз сражается на фронте. Из осенних боев прошлого года дивизия вышла разбитой и обескровленной. 3 рота потеряла тогда убитыми и ранеными 140 человек. Другие подразделения понесли еще более тяжелые потери. Дивизию отправили на переформирование в Румынию, где мы пробыли до конца лета. Перед отъездом на фронт группа солдат нашей дивизии дезертировала. По дороге в Россию из 3 роты сбежали сержант Биде, солдат Траян Тынку и еще два человека. Прямо с марша нас погнали в бой. За первые 3 дня рота потеряла 60 человек убитыми и ранеными. На редине, прощаюсь со мной, многие знакомые мне советовали при первой же возможности сдаться в плен. В тяжелую минуту я вспомнил совет своих друзей и не хочу рисковать своей головой за Гитлера."

\* Немецкий карательный отряд учинил зверскую расправу над мирными жителями села Новая Погаць, Орловской области. Гитлеровские разбойники ограбили крестьян до нитки, а их дома и хозяйственные постройки разрушили и сожгли. Из 275 домов в селе уцелел лишь один. Погибло много стариков и детей, не успевших выбраться из горящих домов. За окрест села найдены изувеченные и изуродованные гитлеровцами трупы 8 женщин и детей. Больше 900 жителей села немецкие каратели угнали на каторжные работы в Германию.

**АССИГНОВАНИЕ НА ВОЕННЫЕ НУЖДЫ В США**  
ВАШИНГТОН, 12.(ТАСС). Палата представителей США одобрила законопроект, предусматривающий ассигнование на военные нужды 6.237 миллионов долларов.

## Навести образцовый порядок в общежитиях

Недавних бригадами актива была произведена проверка бытовых условий и состояния агитационно-массовой работы в общежитиях Кемского узла. При проверке оказалось, что в большинстве общежитий не создано элементарных условий для рабочих, большая часть общежитий к зиме не подготовлена, не важно поставлена в общежитиях и агитмассовая работа.

Особенно в плохом состоянии находятся общежития рабочих паровозного депо и паровозного отделения. В общежитии рабочих склада топлива (улица Железнодорожная, дом 18) в комнате № 2 живет 17 человек, но здесь нет вешалок и грязное рабочее платье висит над кроватями, в комнате нет необходимой мебели. В этой же комнате горит всего лишь одна лампочка. Живут здесь в большинстве подростки, которые не имеют возможнос-

ти из-за плохого освещения ни почтить, ни поиграть в домино или шашки. Нет вторых рам для окон, помещение не отаплено и поэтому уже при небольших похолоданиях в общежитии холодно.

Почти в таком же состоянии находятся 1 и 3 комнаты этого общежития. До последнего времени в общежитии склада топлива совершенно отсутствовала агитмассовая работа. Только после проверки, партийное бюро депо (секретарь тов. Дубов) выделило новых, более работоспособных, агитаторов и во всех общежитиях организованы газетные витрины.

Также не созданы условия, где живут паровозники по Октябрьской улице, дома 28 и 30. Здесь грязно, нет настольных игр, музыкальных инструментов. Прикрепленный для проведения агитмассовой работы в общежитии дома № 28 начальник отдела пайма паровозного отделения ком-

мунист тов. Соколов беседует читок не проводят.

Постановлением политотдела 4 начальники хозяйственных единиц, секретари партийных организаций и председатели месткомов к 10 октября должны были устранить отмеченные бригадами недостатки.

В настоящее время все организации транспорта деятельно готовятся к встрече второй военной зимы, задача хозяйственных, партийных, профсоюзных и комсомольских руководителей узла — навести образцовый порядок в общежитиях силами общественности и самих рабочих, без затраты государственных средств хорошо подготовить общежития к зиме, создать необходимые бытовые условия рабочим, организовать повседневную политическую работу среди рабочих в каждом общежитии, на каждом участке.

И. КОЗЛОВ,  
начальник сектора пропаганды  
и агитации политотдела 4.

## ГОЛОД И НЕДОВОЛЬСТВО В ФИНЛЯНДИИ

СТОКГОЛЬМ, 12.(ТАСС). Шведская газета "Свенска дагблат" сообщает, что в Стокгольме выступил с докладом прибывший из Хельсинки директор финского банка Карл Экман. Как он заявил "продовольственное положение в Финляндии настолько напряжено, что приходится буквально дрожать от мысли о новых ограничениях". Население, по словам Экмана, не получает и полови-

ны необходимого питания. "Дальнейших ограничений вводить нельзя, ибо финский народ становится "худейшей нацией". Только одного в Финляндии много — это проблем и забот. Кладбища заполнены длинными рядами крестов. Больницы переполнены ранеными и инвалидами.

Производство мирного времени прекращено. Перспективы завтрашнего дня вызывают законное беспокойство".

Ответственный редактор И. К. СОКОЛОВ.

## Граждане!

В адресах на корреспонденции, адресованной в Действующую Красную Армию, пишите только номер полевой почты, условный номер воинской части, фамилию, имя и отчество адресата.

### ПРИМЕРНЫЕ АДРЕСА В ДЕЙСТВУЮЩУЮ КРАСНУЮ АРМИЮ:

125 полевая почта,  
часть 528

Петрову Ивану Федоровичу

Адрес отправителя: Беломорск,  
КФССР, Ленина, 8 кв. 2  
Петровой А. Н.

1215 полевая почта,  
часть 938

Командиру части

Адрес отправителя: КФССР,  
Колежма, Беломорского р-на,  
дом № 15 Сидоренко К. Я.

В части, расположенные в тылу, вместо полевой почты пишите место (город, станция, село) расположения гражданской почты, которая обслуживает эту часть.

### ПРИМЕРНЫЕ АДРЕСА В ЧАСТИ, РАСПОЛОЖЕННЫЕ В ТЫЛУ

г. Хабаровск, 20,  
часть 512

Алексееву Андрею Федоровичу

Адрес отправителя: КФССР,  
г. Кемь, Ленина, дом 15 кв. 2  
Алексеевой М. И.

г. Иркутск,  
часть 818

Федотову Сидору Ивановичу

Адрес отправителя: 219 полевая  
почта, часть 384  
Петренко В. А.

Заблаговременно запросите новые адреса от лиц, находящихся в Красной Армии, с которыми вы ведете переписку.  
Обязательно пишите ваш обратный адрес.

Учитите, что всякая неточность приведет к тому, что ваше письмо получено не будет.

Кемская контора связи.